



УДК 794.1:796.05

ШАХОВІ ПЛАТФОРМИ ДЛЯ ТАКТИЧНОЇ ПІДГОТОВКИ ШАХІСТІВ

Ігор ЯНКІВ, Антон ЛИТВИНЕЦЬ

*Львівський державний університет фізичної культури
імені Івана Боберського, м. Львів, Україна*

Постановка проблеми. Успіх у шаховій партії складається з багатьох чинників, але чи не найголовнішим є тактичне бачення, знання основних тактичних прийомів. На початкових етапах більшість партій виграють завдяки якомусь тактичному прийому. Саме на це відводять доволі значну частину тренувальних занять. З огляду на те, що тактика посідає одне з базових місць у системі підготовки шахістів, потрібно проводити дослідження на цю тематику.

Останні дослідження за темою. Аналіз останніх досліджень і публікацій засвідчив, що наявна література з шахів стосується традиційної підготовки юних шахістів, також майже відсутні дані про використання нових шахових комп'ютерних технологій, заснованих на застосуванні комп'ютерних шахових програм і ресурсів шахових платформ для підготовки шахістів. Деякі аспекти висвітлено в дослідженнях І. В. Михайлової (2006), Н. Л. Височіна (2011) [1, 2]. Більшість тренерів використовує особисту систему тактичної підготовки спортсменів. З огляду на це виникає потреба в пошуку шляхів та методики використання сучасних інформаційних технологій

у тактичній підготовці шахістів, за допомогою інтернет-ресурсів – шахових платформ.

Результати дослідження та їх обговорення. Аналіз шахових сайтів виявив, що на великій кількості шахових платформ є розділи, які стосуються тактичного вдосконалення шахістів, що охоплюють як навчальні заняття, так тренувальні вправи для вдосконалення тактичних прийомів. Серед найпопулярніших шахових платформ слід назвати такі сайти, як chess.com, lichess.org, що охоплюють мільйонні аудиторії гравців [3, 4]. На них є окремі розділи тактичної підготовки шахістів, які можна використовувати для самостійного вдосконалення та застосування їх у навчально-тренувальному процесі. Приміром, тактичний розділ на шаховій платформі lichess.org нараховує понад два мільйони тактичних завдань за різними напрямками. На цій платформі систематизовано завдання для вдосконалення різних тактичних прийомів, які дібрані із зіграних партій на цьому сайті (рис. 1).



Рис. 1. Завдання для вдосконалення різних тактичних прийомів, які дібрані із зіграних партій (<https://lichess.org/training>)

На шаховій платформі chess.com є окремий розділ для навчання тактичних прийомів із тестовими завданнями, що може бути цікаве для вдосконалення [3].

Шахові платформи дають змогу виконувати завдання для тактичного вдосконалення в різних формах виконання (рис. 2).



Рис. 2. Завдання для тактичного вдосконалення в різних формах виконання (<https://www.chess.com/puzzles>)

Висновки. Аналіз і досвід використання шахових платформ у навчально-тренувальному процесі дають змогу:

- оптимізувати тривалість і виконання завдань;
- збільшити кількість охоплення матеріалу;
- дібрати різноманітні завдання;
- дібрати тематику домашніх завдань і контролювати за виконанням;
- виконати завдання в різних ігрових варіантах (виконання завдань на час; на кількість, різні варіанти змагань із гравцями).

Список використаних джерел

1. Михайлова И. В. Подготовка юных высоко квалифицированных шахматистов с помощью компьютерных шахматных программ и «Интернет» : дис. ... канд. пед. наук., Михайлова И. В. – Москва, 2006. – 21 с.

2. Височіна Н. Л. Самооцінка кваліфікованих шахістів та її вплив на результати спортивної діяльності : автореф. дис. ... канд. наук з фіз. виховання та спорту : [спец.] 24.00.01 «Олімпійський і професійний спорт» / Н. Л. Височіна; Нац. уні-т фіз-ого виховання і спорту України. – Київ, 2011. – 20 с.
3. Тактика: веб-сайт. – URL: <https://www.chess.com/puzzles> (дата звернення: 12.09.2021).
4. Тактика: веб-сайт. – URL: <https://lichess.org/training> (дата звернення: 30.09.2021).